电子版: http://dzb.qdnrbs.cn

黔东南新闻网: http://www.qdnrbs.cn

2022 年11月 20 日 星期 日

要闻邮箱: qdnrb1@163.com 十月廿七 图片邮箱: 1185023322@qq.com 黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

农历壬寅年

凯里地区 天气预报 第 10963 期 风向风力 偏北风1~2级 $12\sim22^{\circ}\!\mathrm{C}$

今日12版

习近平结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合 组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问回到国内

新华社曼谷11月19日电 当地时 间11月19日下午,国家主席习近平 在结束出席二十国集团领导人第十 七次峰会、亚太经合组织第二十九次 领导人非正式会议并对泰国进行访

习近平主席夫人彭丽媛,中共中 央政治局常委、中央办公厅主任丁薛 祥,中共中央政治局委员、国务委员王 毅,中共中央政治局委员、全国政协副 主席何立峰等陪同人员同机返回。

质量发展

离开曼谷时,泰国总理巴育夫 妇、副总理兼外长敦等政府高级官员 到机场送行。泰国民众和华侨华人 手持中泰两国国旗欢送。

习近平继续出席亚太经合组织 第二十九次领导人非正式会议

新华社曼谷11月19日电(记者 刘华 耿学鹏) 当地时间 11 月 19 日上 午,国家主席习近平在曼谷继续出席亚 太经合组织第二十九次领导人非正式

会议围绕可持续贸易和投资问题 进行了讨论,习近平指出,自由和开放 的贸易和投资,是亚太经合组织的宗旨 和原则,也是实现2040年布特拉加亚 愿景的重要支柱。

要坚持真正的多边主义,维护多边 贸易体制。坚定维护以规则为基础的 多边贸易体制,维护全球产业链供应链 安全稳定,构建开放、公平、非歧视的贸 易投资环境,早日建成全面、高水平的 亚太自由贸易区。

要坚持普惠包容,实现互利共赢。 要突出发展的包容性,打造平等协商、 共同参与、普遍受益的区域经济合作架 方在联动发展中实现共同增长,在优势 互补中实现合作共赢。中方提出乡村 振兴、中小企业"专精特新"、包容性贸 易投资等倡议,让发展和创新成果惠及 更多民众,助力亚太各方实现包容和可

要坚持开放区域合作,共促亚太繁 荣。积极主动扩大开放,全面提升区域 经济合作水平。中国扩大高水平开放 的决心不会变,中国开放的大门只会越

开越大。前不久,第五届中国国际进口 博览会圆满落幕,再次彰显中国支持自 由开放贸易、向世界开放市场的坚定决 心。中国将积极扩大优质产品和服务 进口,为世界带来更多市场机遇、增长 机遇、合作机遇。

会议发表了《2022年亚太经合组织 领导人宣言》和《生物循环绿色经济曼 谷目标》。

王毅参加会议。

村振兴局副局长刘泽江说,将围绕乡村 建设和产业发展,依托产业项目带动, 培育壮大村级集体经济,引导群众就近 就业,让产业更多元、村庄更美丽、村民 更幸福,高质量推进乡村全面振兴。

全会要求,要加快健全多层次社会 保障体系,让人民群众享有更可靠的社 会保障。"落实好惠民政策,持续保障和 改善民生,完善农村道路、供水、消防、 污水收集处理、垃圾清运等设施体系, 提升群众幸福指数。"丹寨县扬武镇党 委副书记、镇长杨定锋表示,将把贯彻 落实州委十一届四次全会精神同贯彻 落实党的二十大精神结合起来,立足实 际,着力解决好人民群众关心的问题, 巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村振

这几日,施秉县广大干部群众及时 学习,尤其是深入农村和产业发展一线 的干部,领会到政策的利好。他们表 示,将进一步围绕党的二十大精神和州 委报告,立足工作,不断克服困难、服务 创新,做好当前施秉秋冬种工作。

施秉县农业农村局局长杨秀莹表 示,当前的重中之重就是抓好秋冬种工 作,上级下达施秉县的秋冬种任务是 23.87万亩(1亩=0.0667公顷),根据实 际部署,施秉主要种植油菜和马铃薯, 秋冬种面积预计可达30万亩以上,其 中油菜任务是5.57万亩,目前已经完成 5.71万亩。通过做好秋冬种工作,可为

动,扎实推动乡村全面振兴。岑巩县乡

兴,推动镇域经济社会高质量发展。

来年百姓的创收打下坚实基础。

本报讯(记者 杨光洪 任栎铭) 11 月 19日,州委书记罗强到凯里市调研。他强 调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚 决落实习近平总书记关于"疫情要防住、 经济要稳住、发展要安全"的重要指示要 求,只争朝夕、苦干实干,推动高质量发展 不断取得新成效。州领导梁正彪、王镇 义、谭海参加。

罗强来到未来城社区,了解网格管理、 基层党建、疫情防控等工作开展情况。他 指出,"一中心一张网十联户"是行之有效 的基层治理体系。要切实发挥职能作用, 明确岗位职责,强化责任落实,加强上下衔 接,真正把基层治理各项事务做实、做好。 要加强党建引领,倾听群众心声,有效防范 化解矛盾纠纷,让社区服务更贴心、更有温 度。要扎实做好外来人员登记、报备、监 测、管理,织密群防群控防线,坚决守好社 区防控阵地。要关心关爱社区志愿者,落 实激励政策,完善保障体系,为志愿者开展 工作创造良好条件。

在鸭塘街道中坝村,罗强对他去年接访 的川新弃土场信访事宜进行回访。了解到 事项已化解完毕,来访群众表示满意后,罗 强很高兴。他说,信访工作是送上门来的群 众工作,检验的是执政理念、工作能力、干部 作风。要带着责任、带着感情做好信访工 作,千方百计解决好群众的操心事、烦心事、 揪心事。

来到舟溪镇,罗强仔细查看了解农业 设施使用管理、秋冬种、产业发展等情况。 他强调,要切实管好用好农业设施,严格落 实管护责任,妥善解决矛盾问题,充分发挥 农业设施作用,凝聚发展合力,确保农业产 业发展持续增效、群众就业增收长期受 益。要认真落实"菜篮子"市长负责制,利 用好坝区条件,抓好秋冬蔬菜生产,着力打 造"菜篮子"基地,保障市场需求,满足市民 需要。要全局谋划、主动作为,做好产业规 划,扎实推动农业现代化取得更大成效,为 高质量发展提供坚实支撑。

调研中,罗强强调,凯里市要推动各项工作高质量发展、取得实效、走 在前列。要扎实抓好稳投资、促消费工作,大力提升各领域项目建设质效, 全力夯实经济持续健康发展基础,为全州高质量发展、现代化建设夯基垒 台。要持续抓好问题楼盘处置化解,保障人民群众合法权益,推动房地产 市场行稳致远。要以人民为中心做好信访工作,将心比心、真心实意为群 众排忧解难,进一步提升群众的获得感和满意度。

凯里市和州直有关部门负责人参加调研。

构,培育普惠各方的亚太大市场,让各 奋 楫 正 当 时 扬帆再出发

– 州委十一届四次全会在我州各行业中引发热烈反响

○ 黔东南州融媒体中心记者 余天英

中国共产党黔东南州第十一届委 员会第四次全体会议,于2022年11月 17日在凯里举行,会议召开后,全会精 神迅速在我州各行业引发热烈反响。 大家纷纷表示,将以全会精神为引领, 坚持以高质量发展统揽全局,以高质量 党建引领高质量发展,踔厉奋发,勇毅 前行,走好新时代的长征路,一步一个 脚印把党的二十大作出的重大决策部 署贯彻好、落实好,在黔东南现代化建 设新征程中书写新篇章,让人民群众有 更多获得感、幸福感、安全感。

全会强调,始终坚持党的领导、人 民当家做主、依法治国有机统一,着力 建设更高水平的法治黔东南。要全力 以赴防范化解重大风险,筑牢现代化建 设的安全保障。坚定不移贯彻总体国 家安全观,坚决确保政治安全、经济安 全、生产安全、和谐稳定、生态安全,毫 不放松抓好疫情防控,努力建设更高水 平的平安黔东南,切实以新安全格局保

三穗县人民政府副县长、县公安局 党委书记、局长欧洪表示,三穗公安将 不忘初心、牢记使命,把思想和行动统 一到全会精神上来,切实把学习全会精 神的成果转化为推动社会治安防控、扫 黑除恶专项斗争、防范和打击网络电信 诈骗、禁毒大扫除和严肃公安执法办案 纪律,毫不放松抓好疫情防控等各项公 安工作的强劲动力,为全力以赴防范化 解重大风险,筑牢全县经济社会高质量 发展安全屏障,切实以新安全格局保障 新发展格局,努力让一禾三穗更平安, 让人民群众更满意。

全会指出,深入实施健康黔东南行 动,为人民群众提供更高水平的医疗卫 生服务。凯里市卫生健康局党组书记、 局长钟全亮说,作为卫生健康系统中的 一员,在今后的工作中,将立足本职岗 位,始终把人民生命安全和身体健康放 在第一位,进一步筑牢新冠肺炎疫情防 控屏障,全力抓好县域次中心建设、乡 村振兴、卫生健康重点项目等中心工 作,推动卫生健康事业高质量发展,为 打造"健康凯里"贡献应有的力量。

"'要全力以赴补齐教育科技人才 短板,增强现代化建设的动力支撑。'罗 强书记向大会所作的报告,旗帜鲜明, 激励人心,催人奋进。"麻江县教育和科 技局党组书记、局长李兰萍说,麻江教 育系统将认真学习贯彻全会精神,坚持 为党育人,为国育才,全面贯彻党的教 育方针,落实立德树人根本任务。坚持 以高质量发展统揽教育工作全局,强化 教师人才队伍建设,以提升人均受教育 年限为主攻目标,以实施整体提升教育 水平攻坚行动"七大工程"为抓手,破难 题、补短板、提质量,以教育"优质"业绩 回报教育"优先"战略,努力办人民满意

"这是一次凝聚思想共识、汇聚奋 进力量的大会,更是认真学习宣传贯彻 党的二十大精神的具体安排部署。会 议提出要加快健全多层次社会保障体 系,让人民群众享有更可靠的社会保 障,镇远将认真落实好每一项工作。"镇 远县民政局党组书记、局长杨明说,将 坚持"以民为本、为民解困、为民服务" 的宗旨,踔厉奋发,民生优先,不断健全 社会保障体系,扎实推进健康养老、殡 葬改革等工作,促进民政事业高质量发 展,不断提升群众幸福感。

全会提出,按照"三个转向"的要 求,大力实施好乡村振兴"1+5"五年行

初冬芥菜种植忙

进入冬季,丹寨县种植 企业和村民利用当地高寒 山区优势,抓住节令分批 次种植晚熟芥菜供应市 场,田间地头一派繁忙的

近年来,丹寨县紧盯市 场需求,以供应粤港澳大 湾区蔬菜市场为契机,在 全县各乡镇抓好秋冬晚熟 蔬菜种植,全力推动产业 增效、村民增收,助力乡村

(通讯员 黄晓海 摄)

贵州永盛木业有限责任公司:

助力群众增收 带动群众就业

○ 黔东南州融媒体中心记者 陈果 通讯员 张齐武 吴寅春

2011年3月注册成立的贵州永盛 木业有限责任公司坐落在榕江县王 岭工业园区,是一家民营企业。随着 公司规模不断扩大,员工人数剧增, 每月支付员工工资300多万元,从未 拖欠农民工工资,得到广大员工好 评,为当地经济发展和解决就业作出 了积极贡献。今年,被评为全州优秀 民营企业。

"目前年产值达到3.73亿元以上, 纳税在1000万元左右,用工总人数670 多人,易地扶贫搬迁的群众在我们这里 务工的有282人,发放工资每年都在

4500万元以上。"贵州永盛木业有限公 司总经理裴学义说。

11月3日,记者在贵州永盛木业有 限责任公司的木材加工车间看到,机器 不停地运转,叉车来回穿梭,整理、翻 板、包装……工人们各司其职,井井有 条地忙碌着。

"我是2012年5月份来到贵州永 盛木业公司,主要负责生产管理这一 块,平均工资在五六千元,效益好的 时候有七八千元。"公司车间主任陈

为把企业做大做强,2016年投资

1000万元实施扩建技改,产品改为浸渍 胶膜纸饰面细木工板,年产能5万立方 米,2018年又投资3000万元,再次实施 扩建技改,年产能提高到10万立方米 左右,2021年产销量9.5万立方米,产值 达3亿多元。随着企业的不断壮大,贵 州永盛木业把目光瞄准大湾区,下一步 计划涉及更多木材领域,扩大规模,带 动更多人就业增收。

"下一步,我们公司将抢抓打造'桥 头堡'政策机遇,依托榕江丰富的木材 资源,探索'榕江制造'加广州市场,新 增投资1.5亿元,建多层板项目、生态板 封边条项目,预计在'十四五'期间永盛 旗下公司,实现年产值10亿元,税收 3000万元目标,解决就业人员1800余 人。"裴学义说。

贵州永盛木业公司是省林业局认 定的省级林业龙头企业,被黔东南州工 商局评为"守合同重信誉"企业。该企 业同时也是榕江县民营企业中规模最 大、产值最高、纳税最多、吸纳就业人员 最多的企业。

"贵州永盛木业有限公司是我们榕 江县最大的木材加工企业,是年产值最 大,带动就业最大,运营效果最好的企 业。"榕江工业园区管委会班子成员吴



加快推动实现共同富裕 共享改革发展成果

– 三论学习贯彻州委十一届四次全会精神

人民对美好生活的向往是中 国共产党始终不渝的奋斗目标。 在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,各项民生事业迈上 新台阶,民生保障更加坚强有力。

共同富裕是社会主义的本质 要求,是中国式现代化的重要特 征。共同富裕是推进现代化进程 的内在要求,也是坚持以人民为 中心发展思想的鲜明特征。二十 大报告通篇突出以人民为中心的 发展思想,"人民"二字出现字数 高达177次。州委十一届四次全 会报告提出"必须坚持在发展中 保障和改善民生,不断实现人民 群众对美好生活的向往。我们坚 持把推动高质量发展与创造高品 质生活结合起来,坚持尽力而为 量力而行,采取更多惠民生暖人 心的举措,不断提升人民群众的 获得感幸福感安全感。"学习贯彻 党的二十大精神,我们要全面准 确把握共同富裕的深刻内涵,围 绕人民至上抓好就业、教育、医 疗、社会保障、交通治堵等民生实 事,让群众共享高质量发展成果, 让现代化建设成果更多更公平惠

为民造福是立党为公、执政 为民的本质要求。党的十八大以 来,黔东南州始终坚持以人民为 中心的发展思想,把满足人民对 美好生活的新期待作为发展的出 发点和落脚点,推进保障和改善 民生工作不断取得新成效。

加快推动实现共同富裕要坚

持以人民为中心的发展思想,实 现人的全面发展和社会全面进 步。共同富裕是全面富裕,不仅 包括物质上的富裕富足、精神上 的自信自强,还包括环境宜居宜 业、社会和谐和睦、公共服务普及 普惠等各方面,实现人的全面发

展和社会全面讲步 要贯彻新发展理念,在高质 量发展中促进共同富裕。实现共 同富裕是一个长期的过程。要统 筹需要和可能,按照经济社会发 展规律循序渐进,既量力而行,又 尽力而为,以高质量发展解决发 展不平衡不充分问题,不断满足 人民日益增长的美好生活需要。

发展是共享的前提,共享是

要健全基本公共服务体系, 加强普惠性、基础性、兜底性民生 建设,完善共建共治共享的社会 治理制度,制定促进共同富裕行 动纲要,自觉主动缩小地区、城乡 和收入差距,让发展成果更多更 公平惠及全体人民,不断增强人 民群众获得感、幸福感、安全感。

共同富裕是全体人民的富 裕,要给更多人创造机会,形成人 人参与的发展环境。让全国不同 地区、同一地区不同人群,形成联 动、互相带动的宏观局面,使更多 的人民群众加入到推动并最终实 现共同富裕的行列中来。只有通 过不断地扎实推动共同富裕,才 能让经济社会发展成果更好地由

■ 总值班: 李田清 ■ 责任编辑: 杨玉婷 ■ 校检: 陈学民